

浮梁县“法律明白人”典型案例汇展（寿安镇）

浮梁司法行政 2024年09月30日 17:32 江西

 [点击“浮梁司法行政”关注我们](#)



自“法律明白人”培养工程实施以来，浮梁县积极推动广大“法律明白人”参与各类基层法治活动，在开展普法宣传、防范化解纠纷、引导法律服务、参与基层治理等方面发挥积极作用，取得了良好成效。县司法局紧扣《景德镇市“法律明白人”培养工程提质增效的实施意见》，深入开展“‘做法律明白人 办法律明白事’主题实践活动”，在全县各乡镇涌现出一批温暖人心的“法律明白人”实践案例，这些案例代表着众多“法律明白

人”的辛勤付出，展现了浮梁县“法律明白人”的风采风貌。下面，让我们一起学习了解这些“法律明白人”的典型事迹吧。

投身基层治理，打造法治社区——寿安镇“法律明白人”苏诚



苏诚，寿安镇东二区党支部书记、居委会主任，被居民称为“居民的贴心人、社区的好书记”。作为社区“法律明白人”，他扎根基层法治建设，传播法律知识、传递法治力量，以法治思维和法治方式开展日常工作，在参与基层治理、法律知识宣传、化解矛盾纠纷等方面发挥了重要作用。

他是社区治理的“大管家”



从公共设施的维护到环境卫生的保持，从居民活动的筹划到特殊群体的关怀，他总是事无巨细，亲力亲为。为保证社区居民信息常更常新，苏诚化身“大管家”，深入社区“大走访”，服务居民“零距离”。从采集社情到收集民意，“大管家”苏诚做到了底数清、情况明、信息准，更是依据相关法律法规，结合日常入户情况，对社区公共事务的管理提出合理建议，保障各项工作依法依规进行。



他是化解矛盾纠纷的“灭火器”

苏诚经常说：再烦也别忘了微笑，再急也要注意语调。面对社区内的矛盾纠纷，苏诚总是以耐心和智慧去化解，以法律知识去解难。他认真履行“法律明白人”职责，积极排查各类矛盾风险隐患，做到从源头上预防和化解矛盾纠纷，充分发挥“最后一公里”的桥梁和纽带作用。今年社区某住户反映楼上住户卫生间漏水且无法联系时，他第一时间便赶往现场。在安抚住户情绪的同时，迅速联系楼上住户。待双方到场后，他耐心查看漏水原

因，凭借扎实的法律知识，灵活的调解技巧，清晰准确地划分漏水责任，引导双方换位思考，寻找利益平衡点，最终成功地化解了这一矛盾纠纷。



他是传播法律知识的“充电宝”

“要想做好‘法律明白人’，自己就得先学好法。”苏诚深知法律知识储备对生活工作的重要性，他主动学习各类法律法规、参加“法律明白人”培训，来增强自身“法律明白人”的业务能力。除提高自身素质外，苏诚还积极投身于社区法治宣传教育工作，提升居民法治意识和法治观念。他常常围绕居民所关心的婚姻家庭、电信网络诈骗、危险驾驶等热点问题，将“书面语”翻译成“大白话”，把晦涩难懂的法律条文“掰开揉碎”，一

点点向村民渗透讲解。并且还通过各种形式的宣传活动，结合热点时事、身边人身边事，把实用的、居民爱听的法律法规知识送到群众身边。

苏诚作为“法律明白人”，既是广大居民的服务者，也是乡村法治的宣传者，他始终以“俯首甘为孺子牛”的精神，扎根基层，心系群众，用自己的实际行动，为社区法治氛围作出积极的贡献。

图文：寿安司法所

所属单位 | 浮梁县司法局

一 审 | 汪欣鑫

二 审 | 张韧斌

三 审 | 王 喆

投稿邮箱 | flfzxx@163.com



长按
指纹
识别
二维
码



点击下方蓝色字“[阅读原文](#)”可查阅到浮梁司法行政的更多丰富内容。